

ОТЗЫВ
научного консультанта ректора, заведующего кафедрой
госпитальной терапии и кардиологии им. М.С.Кушаковского
ФГБОУ ВО «СЗГМУ им. И.И.Мечникова» МЗ РФ
д.м.н. профессора С.А.Сайганова

на соискателя Валерия Михайловича Хайдарова, подготовившего к защите диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему: «Стратегия междисциплинарного подхода в лечении пациентов с остеоартритом тазобедренного сустава» к защите (специальности: 3.1.8 – травматология и ортопедия, 3.1.18 – внутренние болезни).

В 2014 году соискатель Хайдаров Валерий Михайлович окончил Самаркандинский государственный медицинский институт по специальности «Лечебное дело». В 2016 году диссидент завершил обучение в ординатуре по специальности «Травматология и ортопедия» в РНИИТО им. Р.Р.Вредена МЗ РФ. С 2016 года работал ассистентом, а с 2020 года – доцентом кафедры травматологии, ортопедии и ВПХ ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И.Мечникова» МЗ РФ.

В 2018 г. соискатель защитил кандидатскую диссертацию на тему «Прогноз и профилактика инфекции области хирургического вмешательства при операциях на позвоночнике» по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия в ННИИТО им. Я.Л.Цивьяна (г. Новосибирск).

В период подготовки докторской диссертации Хайдаров Валерий Михайлович являлся доцентом кафедры травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И.Мечникова» МЗ РФ. С 2021 года – соискатель ученой степени доктора наук вне докторантury на кафедре травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии ФГБОУ ФО «СЗГМУ им.И.И.Мечникова» МЗ РФ.

Во время подготовки диссертации В.М.Хайдаров непосредственно участвовал в обследовании и лечении пациентов с остеоартритом тазобедренного сустава. Особое внимание соискатель уделил изучению неоперативных способов лечения пациентов с остеоартритом и влиянию коморбидности на результаты лечения дегенеративно-дистрофической патологии.

Диссидент непосредственно являлся организатором и участником создания научно-клинического центра артрологии, где были объединены усилия терапевтов, ревматологов, травматологов-ортопедов и реабилитологов в лечении остеоартрита тазобедренного сустава.

В.М.Хайдаров – грамотный травматолог-ортопед высшей квалификационной категории, владеющий методиками всех основных видов плановых и экстренных вмешательств, осуществляемых в травматологии и ортопедии. Он признанный ведущий специалист кафедры в области применения артроскопических методик. В 2024 – 2025 гг. В.М.Хайдаров систематизировал и обобщил полученные материалы в виде диссертации. Результаты научной работы опубликованы в отечественных и зарубежных периодических изданиях. Диссертант постоянно принимает участие в форумах разного уровня, посвященных проблемам лечения остеоартрита. Соискатель активно занимается педагогической работой, сотрудничает с лечебно-профилактическими учреждениями региона, где внедряет результаты работы по лечению пациентов с остеоартритом тазобедренного сустава.

Пользуется заслуженным авторитетом как на кафедре, так и на уровне руководства университета. Имеются явные лидерские качества. Женат, воспитывает дочь.

Валерий Михайлович Хайдаров по своим профессиональным и моральным качествам, как квалифицированный травматолог-ортопед, имеющий опыт научной работы, достоин представить свой труд к защите в Диссертационный Совет по специальностям 3.1.8 – травматология и ортопедия и 3.1.18 – внутренние болезни.

Научный консультант
ректор, заведующий кафедрой
госпитальной терапии и кардиологии им. М.С.Кушаковского
ФГБОУ ВО «СЗГМУ им. И.И.Мечникова» Минздрава России
доктор медицинских наук профессор

Сайганов С.А.

« 07 » 05 2025 г.



191015, Россия, г. Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д.41
Тел: (812) 303-50-00
Email: rectorat@szgmu.ru

Подпись С.А. Сайганова заверяю.

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России
доктор медицинских наук доцент

Трофимов Е.А.

« » 2025 г.

